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Esta prova contém dez (10) perguntas. Responda-as na sua folha de resposta.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotaciao de cada pergunta, em valores.

Cotaciio
1.  Represente a estrutura electronica dos seguintes elementos:
a) 17X b) Y: 3° periodo ; VA (1.0)
2. Considere as seguintes substdancias:
A CaCO; B HCI C HCN D KNO;
Classifica.
a) A e B quanto ao nimero elementos. (1,0)
b) C e D quanto a presenca de oxigénio. (1,0)
3. Dada a equagdo de uma reac¢do de neutralizagdo: H,SO, +NaOH — Na,SO,+ H,O
a) Acerte a equacio. (04)
b) Calcule a massa de hidréxido de s6dio, (NaOH), necessaria para reagir completamente com
49 g de écido sulfurico, (H,SO,4). (Massas atomicas: Na=23; O =16; H=1; S = 32u.m.a) (1.6)
4.  Faca arelagdo entre a formula geral com a respectiva fun¢do quimica.
Férmula Geral | Funcio Quimica (2,0)
A C, Hy, 1 Alcano
B C,Hyo 2 Alcino
C C,Hono 3 Alcool
D R-OH 4 Alceno
5. Dadas as férmulas dos seguintes compostos:
CH; - CH, - CHO e CH;-CO-CH;
Seria correcto considerd-los isémeros de fun¢do? Justifique a sua resposta. (1,5)
6. O Propanol-2 ao sofrer desidratacdo origina um alceno.
a) Escreva a equacao desta reac¢ao. (1,5)
b) Nomeie o alceno formado.
(1,0)

Vire a folha
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A estrutura do representante dos compostos aromdticos é um hibrido de ressondncia entre
duas estruturas.
a) Represente a sua féormula estrutural.

b) Nomeie-o

Considere os compostos.

A: CH;3- CH,-CH3 C: CH,= CH- CH- CH,-CH, —CHj3;
i,

B: CH,= CH- CH,-CHj3 D: CH=CH

a) Nomeie segundo ITUPAC o composto A.
b) Nomeie o isémero de posi¢ao do composto B.
¢) Indique para o composto C a reaccdo caracteristica.

d) Cite duas (2) aplicacdes do composto D.

Os métodos usados para a preparacdo de alcinos sdo essencialmente reacgoes de eliminacdo.
a) Escreva a reaccao de desidrogenacdo do buteno-1 para obtencao do butino-1.

b) Nomeie segundo IUPAC o composto organico formado na alinea anterior.

Complete e acerte as seguintes equagdes:
a) CH3- COOH+ K —> +
b) CH;-CH,-OH + CH;3;-COOH = +
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